
中国 25% 

日本 
9.9% 

インド 
9.6% 独 

 4.6% 

日本との関係 
・どちらかというと友好 
 ではない：14% 
・全く友好的な関係では 
 ない：2% 
・わからない：6% 

Ｑ あなたの国と日本は，
現在どのような関係に 

   あると思いますか。 

 Ｑ 最も信頼できる国はどの国ですか。 

ロシアにおける対日世論調査 結果概要 

Ｑ 日露間で，択捉，国後，色丹，歯舞の島々の帰属に関
する交渉が行われていることを知っていますか。 

領土問題 

領土交渉の継続を57％が把握 

31％ 

知らなかった 

分からない 

知っている 

57％ 

友好関係 

78％ 

どちらかというと友好関係 

32% 46% 

   
Ｑ 択捉，国後，色丹，歯舞の島々の問題に関して，次のどの考
え方に賛成できますか（上記設問で「知っている」と回答した
者が対象）。 

・調査機関：全ロシア世論調査センター(VCIOM) 
      (外務省委託) 
・調査対象：ロシア全国の１８歳以上の３６００名 
・調査方法：電話調査 
・調査時期：２０１６年３月～４月  

 
（注）複数回答方式の設問について，及び単数回答方式でも，四
捨五入の関係上，比率の合計が１００％にならない場合がある。 

日本との協力  

Ｑ どの分野で日露間の協力を強化す
べきと考えますか（複数回答可） 

ロシアに帰属し今後とも
ロシアに帰属する 

その他(1%) 

12％ 
どの国も信用し
ない 27% 

 仏  
4.1% 

伊  
4.5% 

アルゼンチン 2% 

英国1.0% 

それ以外 
の国 7.0% 

その他 
3.7% 

90％ 

79％ 

74％ 

69％ 

科学技術 

貿易・投資 

外交・安保 

文化 

66％ エネルギー 

Ｑ ロシアにとって，日  
 本との友好関係は重要   
 と考えますか 
 

重要 どちらかというと重要 

・あまり重要でない：２％ 
・重要でない：１％ 

48% 49% 

97％ 

信頼できる国  

米国1.0% 

戦後日本の姿  

Ｑ 平和国家としての日本の戦後の歴史について
どう思いますか。 

おおいに評価する  

どちらかというと評

価する 
あまり評価しない 

全く評価しない 

Ｑ 安倍総理大臣は，「国際協調主義に基づく積
極的平和主義」の立場から，地域及び国際社会の
平和と安定にこれまで以上に積極的に貢献してい
く意思を明らかにしていますが，こうした外交姿
勢は世界の平和維持や国際的安定に役立つと思い
ますか 

役立つと思う 

どちらかというと役

立つ 
あまり役立つとは思

わない 
役立つとは思わない 

わからない 

42％が四島の帰属に関する問題について， 
「日露が相互に合意すべき」と回答 

日露が相互に
合意すべき 

53％ 42% 

 
わからない(2%) 

日本に帰属すべき 
(1%) 

19％ 

露側の立場
のみ知って
いる 

分からない
（2％） 双方の立場とも知っている 

58％ 

双方の立場を58％が把握 

19％ 

双方の立
場ともわ
からない 

日本側の立場
のみ知ってい
る（2％） 

   
Ｑ 領土問題について，ロシアと日本の立場を知っていますか。 

44% 

37% 

8% 

6% 
5% 

18% 

58% 

13% 

7% 
4% 

81％が肯定的な評価 

76％が肯定的な評価 


